



● 孫龍為中國隊「破冰」，於短道速滑男子1000米奪銀。 中新社



● 孫龍賽後身披國旗慶祝。 新華社

孫龍刀尖之差奪銀重生

中國短道速滑隊迎來首面獎牌

●香港文匯報記者 葉詩敏

後，要在短時間內重新調整並不容
易。25歲的孫龍說：「想調整過來
其實很難，但整個隊伍沒有人把失
誤怪到我身上。大家也看到了，我
在接力中是因為想給隊友爭取一個
超越的位置，然後出現了一些失
誤。經歷了很漫長、很難熬的一天，
但是比賽不會給你時間，你需要往下
走。」

中國短道速滑隊自2002年鹽湖城冬奧至
2022年北京冬奧均有金牌，可是在米蘭未
能延續強勢，中國代表團副團長佟立新坦
言：「奧運會考技術，更考敢不敢拚命、
放不放得開。」他大讚孫龍已「徹底冷靜」，
儘管「差一個刀尖」略有遺憾。

作為獎牌希望，中國短道速滑隊在米蘭面
對歐美勁敵的衝擊，更珍視團結。孫龍歸功
備賽，「做了能做的一切」，厚積薄發。他
強調不要想結果，「想太多失敗就來早。」
接下來，他將與隊友轉戰男子1,500米、
5,000米接力，「我們不在意誰贏獎
牌，大家一起努力，共同入決賽。」

這面銀牌，不僅是榮耀，更
是孫龍從心碎到重生的
蛻變，為全隊點亮希
望之光。

在衝線階
段，孫龍（左二）
一個刀尖之微惜負
范特沃特。 新華社

● 在衝線階
段，孫龍（左二）
一個刀尖之微惜負
范特沃特。 新華社

米蘭冬奧會短道速滑男子1,000米決賽，中國選手孫龍以1分24秒565
摘銀，僅以0.028秒之差、一個刀尖的些微距離惜負荷蘭歐錦賽冠軍范特
沃特。這面銀牌不僅為中國短道速滑隊「破冰」，取得隊伍在今屆冬奧會
的首面獎牌，更如一劑「強心針」，撫平了孫龍內心的煎熬與自責，讓他
從日前混合團體接力的失落中重生。

●香港文匯報記者 葉詩敏

撞線瞬間，孫龍重重摔倒在地，心跳如
鼓，腦海閃過無數畫面：兩天前混合
團體接力失誤的那一刻，他試圖為隊友爭
取超越位置，卻令全隊與領獎台擦肩而過，
名列第四。那天晚上，他形容「經歷了很漫長、很難熬的一天」，內心充滿自
責與壓力，「想調整過來其實很難。」但
團隊無人怪罪他，反而集體擁抱支持，讓
他感受到家的溫暖，這份團結成為他重拾
信心的支柱。

僅負冠軍0.028秒

翌日轉戰短道速滑男子1,000米，中國隊
共有林孝俊、劉少昂和孫龍三人闖入八
強。林孝俊其後無緣半決賽，世界排名第
三的劉少昂進入B組決賽，只有孫龍一人
殺入爭奪獎牌的A組決賽。世界排名第九的
孫龍面對世界級好手范特沃特等勁敵，
前半段穩守第三、四位，心態沉穩如冰
面；後半段，他爆發上力完成兩次漂亮的
過人，衝線時心無雜念，只求「發揮穩定，
一圈一圈去打」，最終只比身旁領先的
范特沃特慢了0.028秒衝線。

確認銀牌一刻，他撲向場邊的劉少昂，
兩人緊緊擁抱。孫龍的淚水奪眶而出，哽
咽道：「破釜沉舟！」這是幾近完美的救
贖。劉少昂在B組決賽獲第一，激動喊
道：「滑得特別好，太棒了！」那一抱，
承載了兄弟間的欣慰與釋懷，孫龍感受到
當有人取得獎牌，整個隊伍都會為他高興
的喜悅。

從團體失利到圓滿救贖

混合團體接力失利之



傅家俊力克丁俊暉晉級世界公開賽

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）香港首席桌球手傅家俊（Marco）周四（12日）出戰世界桌球公開賽外圍賽，面對中國好手丁俊暉先後「起Break」打出一桿86、91及「破百」的116分，終以局數5：2輕取對手，偕同率先率過關的港將張家瑋打入三月假中國玉山展開的正賽。

傅家俊上周六相隔三年半再於主場亮相，在啟德與「桌球皇帝」亨特利合演表演賽，當中轟出一桿147技驚四座。世界排名第94位的傅家俊翌日便飛返英國備戰業賽。他在世界公開賽外圍賽延續勇態，次圈迎戰世界排名第16位的丁俊暉，手感火熱的傅家俊率先入局，打出一桿86分以90：17先拔頭籌。「小丁」在次局即回敬一桿86分，「零封」傅家俊扳平局數1：1，不過這位中國球王未能乘勢而上，反觀Marco延續佳態，連下三城71：0、92：23、70：32，當中第四局「起Break」91分，局數拉開至4：1。

雖然丁俊暉其後追回一局，但仍難阻傅家俊在第七局憑「破百」的116度奠勝，終贏5：2取得正賽席位。

偕張家瑋雙雙入正賽

2017年世界公開賽冠軍的丁俊暉近況低迷，除了在香港的世界大獎賽首圈出局，今仗失利同時令他直接取得四月世錦賽席位現危機。他未能獲得球員錦標賽、巡迴錦標賽的正賽



●傅家俊於世界桌球公開賽外圍賽淘汰丁俊暉。 資料圖片

上海隊衛冕CBA俱樂部盃冠軍

香港文匯報訊 據新華社報道，
周四（12日）中國男子籃球職業聯賽（CBA）俱樂部盃冠軍爭奪戰，上海隊以114：94戰勝山西隊，成功衛冕冠軍。

上海隊主教練盧偉賽後表示，

透過俱樂部盃的比賽，隊內更多
年輕球員得到鍛煉機會，這三場
比賽使球隊磨合更近了一步，
「在前一階段比賽結束後，馬上
進入盃賽的備戰，大家都全力以赴，
非常感謝我的隊員們。」



●上海隊捧起CBA俱樂部盃冠軍獎座。 新華社

五戰冬奧 蔡雪桐遺憾告別

香港文匯報訊 據新華社報道，
昨日（13日）以單板滑雪女子U型
場地技巧第六名成績結束第五次冬奧
會征程後，中國名將蔡雪桐表示，將帶
着未有獎牌的遺憾告別自己最後一屆冬奧
會。另一位中國選手武紹桐最終憑藉第三
滑的78.00名列第七。
曾在世錦賽上三次登頂的她，幾乎拿遍國內
外單板U池比賽所有榮譽，但唯獨缺少一枚冬
奧獎牌。32歲的蔡雪桐說，對於這個遺憾，
自己其實很難釋懷，「我覺得自己和奧運會真的
是緣分太淺……但人生就是這樣。其實對於今天
的結果，我還算滿意。因為在看決賽名單的時候，
我和武紹桐還說，我們兩個應該為進入
決賽感到驕傲。現在女子單板U池的水平已經
到了一個稍微有點『變態』的地步了。我們能跟上第一梯隊，是很不容易的。」
當天獲得冬奧會單板女子U池金牌的韓
國選手崔佳溫只有17歲。排名第五的日
本選手藤谷璃星甚至只有16歲——正好是蔡雪桐年齡的一半。
▶蔡雪桐告別之旅留
憾，於單板滑雪女子
U型場地技巧項目得
第六。 新華社

對於未來去向，她表示接下來可能會
換個賽道，但依舊會圍繞着單板滑雪，無論
是當教練，還是做一名單板文化的傳播者，可
能性是開放的。



U17中國女足亞洲盃抽上上籤

香港文匯報訊 據新華社報道，周四
（12日）在馬來西亞吉隆坡亞足聯總部
舉行的2026年U17女足亞洲盃抽籤，東道主中國隊
抽到「上上籤」，避開了各支傳統強隊，與泰國、越南和緬甸
入A組。

今屆U17女足亞洲盃將於5月1日至17日
在江蘇省蘇州市舉行，共有12支球隊參賽。賽事

前四名將獲得2026年摩洛哥U17女足世界盃的參

賽資格。其他兩個小組中，B組為日本、澳洲、印度和黎

巴嫩，C組為朝鮮、韓國、菲律賓和中國台北。

至於U17男足亞洲盃抽籤，中國隊則欠籤運，與日本、印度尼西

亞和卡塔爾隊編入B組。其他三個小組方面，A組為沙特阿拉伯、塔吉克

斯坦、泰國和緬甸，C組為韓國、也門、越南和阿聯酋，D組則為烏茲別克斯坦、

澳洲和朝鮮。

U17中國女足在A組的對手包括

中國、中國香港、中國台北、中國U16、中國U15、中國U14、中國U13、中國U12、中國U11、中國U10、中國U9、中國U8、中國U7、中國U6、中國U5、中國U4、中國U3、中國U2、中國U1、中國U0。

U17中國女足將於5月出戰U17亞洲盃。

資料圖片

勒邦占士41歲締造歷史「大三元」

香港文匯報訊（記者 郭正謙）年屆41歲的湖人球星勒
邦占士以表現證明自己寶刀未老，面對獨行俠交出28分、
10籃板、12助攻，助球隊以124：104大勝對手之外，亦成為NBA史上締造「大三
元」的最年長球員。

湖人及獨行俠今場都有球星缺陣，盧卡當錫及谷巴費治均不在大軍名單之中，令賽事成為
勒邦占士的表演舞台，這位41歲老將上半場已攻入18分，最後交出28分10籃板12助攻，助
湖人擊敗獨行俠，生涯第123次完成「大三元」，亦超越名宿卡爾馬龍成為NBA史上造出
「大三元」的最年長球員。

另外NBA明星賽再有球星因傷退出，公鹿「字母哥」阿迪圖昆保因右小腿受傷退出周末
上演的明星賽，NBA總裁阿當施華宣布他的位置將由馬刺後衛艾朗霍斯代替。

● 勒邦占士（右）
以41歲之齡
造出大三元。
美聯社



●上海隊捧起CBA俱樂部盃冠軍獎座。 新華社